
Oponentský posudok habilitačnej práce

Téma:

Dobrovoľnícka činnosť a jej význam v živote ľudí so zdravotným postihnutím

Typ záverečnej práce:

Habilitačná práca

Habilitant:

PhDr. Bundzelová Katarína, PhD.

Oponent:

Dr. h. c. Doc. JUDr. Ing. Vlastimil Vicen, PhD., LL.M., MBA

Cieľom habilitačnej práce, ktorú autorka predkladá pod názvom „Dobrovoľnícka činnosť a jej význam v živote ľudí so zdravotným postihnutím“ je preukázať opodstatnenosť dobrovoľníctva a jeho prínos v sociálnej práci pre dobrovoľníctvo so zdravotným postihnutím.

Predkladanou prácou autorka preukazuje široký teoretický prehľad, osobnú skúsenosť a uvedomuje si dynamiku tejto témy aj z hľadiska historického. V úvodnej, teoretickej časti habilitantka precízne spracovala historické postavenie človeka so zdravotným postihnutím v rôznych etapách vývoja spoločnosti až po súčasnosť a tiež sa kriticky postavila vo svojich úvahách k postaveniu a vnímaniu života ľudí so zdravotným postihnutím v odlišných spoločenských zariadeniach.

Autorka veľmi citlivo vyhodnotila postavenie a uvedomenie si „seba samého“ v prostredí rodiny a spoločnosti a v priestore dobrovoľníckych aktivít.

Metodológia je pre tento druh spracovania práce zvolená vhodne a oceňujem autorkin otvorený prístup k téme, ktorá sa spoločensky odsúva na okraj záujmu. V hodnotenej habilitačnej práci je práve poznatok dobrovoľníctva, ktorý patrí k skupine zdravotne postihnutých za najhodnotnejší pre pochopenie stavu dobrovoľníctva v súčasnej epoche vývoja spoločnosti. Habilitantka PhDr. Bundzelová Katarína, PhD. správne identifikuje výsledky výskumu, pomenováva problémy, ktoré sú špecifické pri práci s dobrovoľníkmi z radov zdravotne postihnutých, manažment riadenia dobrovoľníctva a jeho udržateľnosť. Predkladanú prácu, jej originalitu, osobný prístup autorky k téme hodnotím na veľmi dobrej úrovni, ktorá vyplýva i z jej osobne prežitých skúseností.

Cieľ habilitačnej práce bol stanovený jednoznačne a podľa môjho názoru je aj splnený. Záver práce je spracovaný jednoduchým spôsobom, ale silným odkazom k solidarite zdravej spoločnosti.

Otázka oponenta: Ako vnímate nezáujem dobrovoľníckych organizácií o dobrovoľnícku činnosť ľudí so zdravotným postihnutím?

Habilitačná práca jednoznačne spĺňa kritériá kladené na tento druh prác a preto ju odporúčam akceptovať v rámci habilitačného konania.

V Bratislave 12. 6. 2021

Dr. h. c. Doc. JUDr. Ing. Vlastimil Vicen, PhD., LL.M., MBA